
 
 

 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DOS REPRESENTANTES DA 

SOCIEDADE CIVIL NO CONSELHO REGIONAL DE MEIO 

AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E CULTURA 

DE PAZ DA PREFEITURA REGIONAL JAÇANÃ TREMEMBÉ – 

CADES JT – BIÊNIO 2018/2020  

Aos 24 dias do mês de maio do ano de 2018, às 19 horas e 20 minutos, realizou-se a reunião 

ordinária dos representantes do CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, 

DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E CULTURA DE PAZ DA PREFEITURA 

REGIONAL JAÇANÃ TREMEMBÉ – CADES JT. 

Presidente do CADES JT presente: Prefeito Regional Sr Alexandre Baptista Pires. 

Secretário designado para a reunião: Cons. Hélio Cláudio de Carvalho Moreira. 

Conselheiros Titulares do CADES JT presentes: João Batista Camilo, Hélio Cláudio de 

Carvalho Moreira, Jacira Costa Reis, Thiago Sadaki Martins Irumida, Maria do Carmo Xavier, 

Luciane Buck Giesteira Cardoso 

Conselheiros Titulares do CADES JT ausentes:Cristian Ferreira de Lima, Gilseia Rodrigues 

Conselheiros Suplentes do CADES JT presentes: Mario Aparecido de Toledo 

Conselheiros do CADES JT, designados pelo Poder Público presentes:Rafael de Souza-

Supervisão de Cultura PR JT 

Conselheiros do CADES JT, designados pelo Poder Público ausentes:Silvia 

Cibele(suplente); Ivanildo França(titular) 

Orgãos Públicos presentes: Inspetor Jairo Chabaribery- GCM Ambiental ; Luciana Cristine 

de A. Ribeiro – SUVIS JT; Gisele Araújo Rosa da Secretaria do Verde e Meio Ambiente – 

DPP/SVMA 

PAUTA DA REUNIÃO 

1- Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 26.04.2018. 

2- Leitura e votação do REGIMENTO INTERNO DO CADES JT – Biênio 

2018/2020. 

3- Eleição e composição da Mesa Diretora do Cades JT, conforme artigo 24 do 

Regimento Interno do CADES JT. 

4- Tratativa e encaminhamento de denúncia feita por moradores do bairro Edu 

Chaves em relação ao impacto de vizinhança (mediações da rua Baia de Santa 



 
 

Clara) gerado pela empresa Multilix, sob o processo de número 310/2013 – MP 

Guarulhos. 

5- Pedido de esclarecimentos e encaminhamentos referentes ao uso de crachá e 

cartões de visita, pelos conselheiros bem como o uso do logo da Prefeitura 

Municipal de São Paulo. 

6- Espaços viciados de descarte irregular de lixos: esclarecimentos e medidas 

necessárias. 

7- Podas de arvores e demandas: equipes da PR JT e Eletropaulo. 

8- Demandas da sociedade civil e entidades presentes. 

INÍCIO DA REUNIÃO 

Os membros do CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL E CULTURA DE PAZ DA PREFEITURA REGIONAL JAÇANÃ 

TREMEMBÉ – CADES JT, acima identificados bem como convidados, convocados e visitantes 

dão início e Reunião Ordinária. Por deliberação do CADES JT todas as ausências são 

justificadas diante do estado de urgência pelo qual todo o país se encontra por conta de 

paralisações e falta de combustível.   

O Secretario designado dá início à reunião na seguinte ordem: 

1- Aprovada a Ata da R.O de 26.04.2018 

2- Tem início o processo de leitura e votação do Regimento Interno do CADES JT pelo 

Secretário Hélio Cláudio. A leitura é iniciada artigo por artigo e cada observação é 

levada a votação dos membros do CONSELHO e dessa leitura surgem os seguintes 

apontamentos para a devida alteração do Regimento Interno do CADES JT : a)o 

Conselheiro Hélio Cláudio De Carvalho Moreira sugere acrescentar no artigo 2º do 

Regimento Interno as seguintes secretarias, conforme sua importância para o meio 

ambiente: Secretaria Municipal de Educação, Secretaria Municipal de Saúde,  Secretaria 

Municipal de Cultura, Secretaria de Segurança(GCM Ambiental, GCM), Secretaria de 

bem estar social, secretaria de Urbanismo. Votado e aprovado.  B) no tocante ao 

artigo 3º do Regimento Interno: Também incluir as datas já mencionadas na reunião 

anterior no escopo do Regimento Interno Do CADES JT e em todos os Sites da 

Prefeitura Regional Jaçanã Tremembé, atualizando assim de modo que os munícipes 

tenham pleno acesso às informações.  Que os órgãos de processamento de dados 

auxiliem no que for preciso os conselheiros já designados para acompanhar esse caso: 

Conselheiros Luciane Buck Giesteira Cardoso e Thiago Sadaki Martins Irumida. As 

datas das reuniões ordinárias serão todas as ultimas quintas feiras de cada mês às 

19:00 horas – ( 26.04.2018; 24.05.2018; 28.06.2018; 26.07.2018; 30.08.2018; 

27.09.2018; 25.10.2018; 29.11.2018; 13.12.2018). Votado e Aprovado. C) A 

Conselheira Jacira Costa Reis sugere que no artigo 4º do Regimento Interno do CADES 

JT  seja acrescentado: O Conselho deve agir Uníssono, com planejamento em conjunto 

e metas comuns. Proibido a qualquer um dos Conselheiros, tomar iniciativas ou 

decisões por conta própria, usando o nome do CADES JT, sem a comunicação, 



 
 

participação e deliberação dos outros conselheiros sob pena de incorrer em 

infração/falta grave.Votado e aprovado.  D) Todos os conselheiros decidem que no 

artigo 24 do Regimento Interno JT a mesa diretora será composta por: I-Presidente; II- 

Coordenador e Vice Coordenador; III- Mediador e Vice Mediador; IV- Secretário e 

Vice Secretário. Votado e Aprovado. 

3- Após a realização das atualizações  regimentares passamos a votação e composição da 

mesa diretora com o auxílio da sra Gisele Araújo Rosa da secretaria do Verde e Meio 

Ambiente – DPP/SVMA.  A Sra Gisele faz considerações iniciais em relação ao 

regimento e participação dos Conselheiros e media a eleição de composição da mesa 

diretora que passa a ter a seguinte configuração: COORDENADOR: Hélio Cláudio de 

Carvalho Moreira e como Vice Coordenadora a sra Luciane Buck Giesteira 

Cardoso.Mediador: Jacira Costa Reis e como vice mediador o sr Thiago Sadaki 

Martins Irumida. Secretária:Maria do Carmo Xavier e como vice secretario o sr Mario 

Aparecido de Toledo. Eleição submetida a votação pelos membros do Conselho. 

Votados e aprovados. 

4- Após as deliberações regimentares o Presidente do CADES Jaçanã Tremembé, o sr 

Alexandre Baptista Pires faz uso da fala e comenta da política pública de zeladoria e 

cuidados ambientais realizadas na região e conta com a ajuda do CADES para a 

implantação de medidas reais e positivas para sanar problemas pontuais. Cita a 

problemática dos pontos viciados de descarte irregular de lixo e convida os 

Conselheiros a participarem das ações de melhoria, inclusive de ação a ser realizada no 

dia seguinte em área da rua das casuarinas, por volta do número 207. O presidente se 

prontifica a cooperar com os trabalhos do CADES JAÇANÃ TREMEMBÉ. Na ocasião, 

uma comissão de moradores do bairro Edu chaves, representados pelos moradores da 

rua Baia de Santa Clara e Agenda 21 Vale do Rio Cabuçu, entrega ao CADES, na 

presença do Presidente, documento que demonstra impacto de vizinhança gerado pela 

empresa MULTILIX, localizada no município de Guarulhos, cujo caso tramita no 

Ministério Público sob o número de processo: 310/2013. Alegam os moradores, 

moradores da rua Baia de Santa Clara que existem mais de 200 famílias que estão 

sofrendo a mais de 12 anos pelas tividades da empresa Multilix. Informam os 

moradores que a empresa funciona 24 horas e que as atividades se intensificam no 

período da madrugada. Os moradores alegam que há grande índice de poeira e de ruídos 

e que a população é levada com freqüência aos hospitais da região com diversos 

problemas respiratórios, conforme atestados e receitas anexas. A população da região 

cobra medidas imediatas para uma solução. Requer assim um posicionamento da 

CETESB e do Próprio Ministério Público. O Prefeito Regional Jaçanã-

Tremembé,SrAlexandre (Presidente do CADES JT) disse que irá fazer contato com o 

prefeito da cidade de Guarulhos para intermediar no caso desse impacto ambiental que 

tem prejudicado os moradores, conforme documentação anexa a esta ata. Um grupo de 

trabalho especial de conselheiros foi criado para o acompanhamento deste caso e os 

membros do GT para este tema são: Hélio Cláudio de Carvalho Moreira, Jacira 

Costa Reis, João Batista Camilo e Maria do Carmo Xavier (Lia) 

5- A Secretaria do Verde e Meio Ambiente-SVMA, representada por Gisele Araújo Rosa 

ao ser indagada pela autorização de crachá pelos membros do CADES JT informa que 



 
 

não há impedimento legal a sua utilização, diz que o uso do logo da prefeitura 

municipal de São Paulo é uma deliberação do próprio departamento jurídico da 

prefeitura regional de Jaçanã Tremembé que não tem autorizado. A representante da 

SVMA não soube informar nomes dos funcionários da prefeitura Regional JT que estão 

envolvidos na questão desta autorização. A conselheira Luciane Buck solicita 

esclarecimentos formais por parte da prefeitura Regional JT bem como a 

fundamentação jurídica e/ou administrativa que impeça o uso do logo municipal. O 

conselheiro João Batista Camilo endossa o fundamento de que não há motivo legal que 

proíba o uso do símbolo municipal, vez que o conselheiro possui relevância pública, 

assim como é elencado no artigo 29º do Regimento Interno. Nesta direção o Conselho 

vota e aprova para obter fundamentação oficial neste caso e aguardará um 

posicionamento do Departamento Jurídico o quanto antes. Que a resposta possa se 

estender ao uso de cartão de visita com os símbolos municipais (Brasão da Prefeitura e 

do CADES JT). 

6- Por deliberação do Conselho em reunião Ordinária de 26.04.2018 foi decidido e votado 

que a empresa INOVA e demais empresas envolvidas na limpeza da região devam 

comparecer à reunião ordinária próxima, na figura de seus representantes para 

esclarecer quais políticas públicas estão sendo feitas para sanar o problema dos lugares 

viciados em descarte irregular de lixo, conforme sugestão da Conselheira Jacira Costa 

Reis. Sugere o Conselheiro Hélio Cláudio que nos pontos de descarte irregular possam 

ser realizadas ações de jardinagem, paisagismo e plantio de arvores, inibindo assim as 

novas práticas de descarte irregular de lixos e entulhos, vez que em ambiente cuidado e 

com jardins é diminuída essa ação. Votado e aprovado e encaminhado para que os 

órgãos sejam convocados. 

7- Solicita o CADES JT o esclarecimento por parte da prefeitura Regional  JT bem como 

da engenheira agronômica um relatório de quantas arvores carecem de podas e por qual  

motivo não são realizadas. Requer assim, conforme solicitação do Conselheiro Hélio 

Cláudio de Carvalho Moreira em Reunião Ordinária de 26.04.2018 a presença de 

gabinete de serviços, engenharia agronômica responsável pela região e também de 

responsável pelas podas da Eletropaulo para esclarecimentos da segurança das podas 

sem acompanhamento de equipe ambiental, vez que é enorme o número de árvores sem 

poda e oferecendo riscos iminentes de queda e até a perda do exemplar arbóreo. Votado 

e aprovado, requerendo que os órgãos acima citados estejam presentes na próxima 

Reunião, tamanha urgência. 

8- Munícipes presentes pedem ao Conselheiro Camilo para  relatar problemas relacionados 

a cultura de paz e prejuízo por conta de baderneiros durante toda a madrugada e 

assuntos relacionados a menores. As demandas foram registradas e repassadas à 

Prefeitura que dará os devidos encaminhamentos aos órgãos competentes, vez que o 

CADES tem a competência principal para assuntos ambientais.Deste modo o Conselho 

Vota, Aprova e encaminha a Prefeitura Regional JT para as devidas providências. 

 

Informes e Discussão: 



 
 
Por decisão dos Conselheiros do CADES JT são criados em forma de emergência os Grupos de 

Trabalho (GT): 

A)CULTURA E EDUCAÇÃO AMBIENTAL: cujo objetivo será a realização de eventos 

educacionais e ambientais junto às instituições de ensino e espaços culturais e em especial ao 

dia 05.06.2018 que será o dia internacional do meio ambiente: membros: Cons.Hélio Cláudio, 

Cons.Jacira Reis, Cons.Maria do Carmo(Lia), Cons.João Batista Camilo, Rafael 

Sousa(cultura), Luciana Cristine de A. Ribeiro (SUV- JT). Será definida pauta de ação para 

o evento em comemoração do dia Internacional do Meio Ambiente através de mensagens 

eletrônicas. 

B)E-mail e Redes Sociais:cujo objetivo será o acompanhamento e implantação das redes 

sociais e e-mail ao CADES JT para a devida divulgação no site oficial da prefeitura Regional 

JT, bem como o acompanhamento da equipe municipal responsável por tais implantações, 

cobrando celeridade nas divulgações, pois o munícipe requer a publicidade dos atos do CADES 

JT. 

C) IMPACTO DE VIZINHANÇA e IMPACTO AMBIENTAL: GT criado para a 

verificação e encaminhamento aos órgãos competentes das questões envolvendo o IMPACTO 

DE VIZINHANÇA e IIMPACTO AMBIENTAL gerados por empresas citadas nesta Reunião 

Ordinária (Multilix). Cobrando solução e devolutiva quanto aos casos citados: Cons. Jacira 

Reis, Cons. Hélio Cláudio, Cons. Joao Batista Camilo, Cons.Maria do Carmo Xavier (Lia). 

 

Por deliberação do Conselho fica agendada a Reunião Extraordinária (R.E) para o dia 

14.06.2018 no CEU Jaçanã, localizado à rua Francisca Espósito Tonetti, 105, Jd. Guapira. Pauta 

da R.E: a) Plano de trabalho  e ação; b) Definição de pautas importantes para a Reuniao 

Ordinário (R.O). 

A próxima Reunião Ordinária será no dia 28.06.2018 as 19:00 hs na prefeitura regional JT. 

 

ENCAMINHAMENTOS 

Fica acordado no Conselho – CADES JT que: 

1- O Presidente do Cades JTe/ou funcionário por ele designado deverá encaminhar cópia 

desta ATA e officio aos órgãos competentes para a apuração da demanda trazida pelos 

munícipes, preservando o sigilo e segurança dos mesmos,diante de denúncia trazida 

pelo Conselheiro Camilo, bem como aos demais entes solicitados. 

2-  Fica certo que serão convocados para a próxima reunião Ordinária, via Officioo Chefe 

de Gabinete ou responsável pelas podas da Região JT e AES Eletropaulo, bem como 

Engenheiro (a) agrônomo/ambiental responsável pelas Podas na prefeitura regional JT, 

ou funcionário que o represente, para fornecer esclarecimentos pautados nesta reunião. 



 
 

3-   Solicita o GT de Impacto de Vizinhança e Impacto Ambiental uma audiência com o 

Presidente CADES JT o mais rápido possível para o tratamento da questão trazida via 

Denúncia de Moradores do Bairro Edu Chave com a presença dos responsáveis pela 

CETESB, que deverão ser convocados. 

4- Requer o Conselho- CADES JT a resposta oficial no tocante a utilização do brasão da 

prefeitura municipal de São Paulo em Crachá de identificação e cartão de visita.  

5- Requer o CADES JT que seja convocada a presença da Empresa INOVA e responsáveis 

para esclarecimentos quanto aos pontos viciados de descarte irregular de Lixo na 

Região JT. 

Esta ata foi redigida pelo Conselheiro Hélio Cláudio de Carvalho Moreira – Secretário do 

CADES JT, a qual será enviada ao Presidente do CADES JT, Conselheiros Titulares 

participantes, para ser lida e aprovada por e-mail e/ou whatsapp conforme definido no 

regimento Interno. 

Faz parte da presente ATA  a Lista de Presença anexa, Documentos entregues por moradores 

referentes a denúncia pelo impacto de vizinhança gerado pela empresa Multilix,  sendo o 

conteúdo aqui redigido verdadeiro, assinam a este Documento: 

 

 

 

__________________________________________ 

Alexandre Baptista Pires. 

Presidente do CADES JT  

 

 

 

__________________________________________ 

Hélio Cláudio de Carvalho Moreira 

 Secretário CADES JT 

 

 

__________________________________________ 

Rafael de Souza 

Supervisão de Cultura PR  JT 


